



总 策 划:车晓辉 汤维政
执行策划:薛振喜 付志远 李扬
文字统筹:孙波 陈永团 彭慧
组版编辑:陈卫东
投稿邮箱:zkrbcy@163.com

沙颍河畔练兵忙

——周口军分区深入开展冬训活动

记者 陈永团 彭慧 通讯员 孙波 文/图



周口军分区司令员汤维政、副司令员薛振喜在查看行军地图。



周口军分区政委车晓辉在拉练途中与沿线干部群众亲切交谈。



官兵们在徒步行军中。



参训人员快速通过染毒地带。



在蜿蜒曲折的河堤上，“河南省周口军分区”的鲜红旗帜迎风飘扬。

冬日暖阳里，沙颍河畔，一群迷彩身影行走在蜿蜒曲折的河堤上。阳光下，“河南省周口军分区”的鲜红旗帜迎风飘扬。新年伊始，习主席开训动员令还萦绕在官兵脑中，冬季野营训练的开进号角就已经吹响。1月13日下午，周口军分区司令员汤维政、政委车晓辉带领机关全体现役官兵和文职人员迅速进入状态，按照计划，徒步行军训练就此展开。拉练开始前，周口军分区副司令员薛振喜做了训前动员，随后，全体现役官兵和文职人员迅速登车向拉练地域赶去。

野营拉练练的就是走、打、吃、住、藏、管、保的本领，这是一名军人、一个部队综合素质和实战能力的最直接体现。行军期间，参训人员还完成了通过染毒地带、防敌空袭、卫星过境、组织疏散隐蔽、伪装防护等课目训练，尽管“敌情”不断，但参训人员都能按照战术动作要领，紧张有序、合理处置，体现出良好的军事素质。

周口军分区还将政治工作贯穿于野营拉练全过程，当行至周口港区袁寨行政村时，在港区有关领导的陪同下，薛振喜带领机关人员及川汇区人武部部长陈继芳、政委高新传等，来到贫困户苑立家中慰问，送去米面粮油等慰问品。

军爱民，民拥军。在拉练途中，“居安思危固国防 富民强兵奔小康”“关心爱护子弟兵 排忧解难献真情”的标语随处可见，途经村庄时，一些群众自发送来白开水，热情地和广大官兵打招呼、唠家常，展现出一幅“军民鱼水一家亲”的和谐画面。

冬季野营训练是部队的“磨刀石”，是战斗力提升的“助推器”。汤维政说，此次野营拉练是军分区贯彻中央军委军事训练会议精神和习主席训令的开始，是全年军事训练工作的开端，军分区党委有信心有能力在争创一流的道路上，狠抓训练，抓出成效，全面提升部队战斗力。

按照“真练实训、真演实备”要求，在此次冬训活动中，周口军分区注重组训规范，内容多样，授课辅导、研究交流、比武牵引，先后组织开展了以一次带战术背景的徒步行军、一次理论辅导授课、一次沙颍河险工险段勘察、一次射击等基础科目考核比武、一次征兵工作业务培训、一次新年度党委议训扩大会议为主要内容的“六个一”活动。

车晓辉在最后总结时说，备战打仗没有观望者，建设一流军分区没有局外人，大家围绕军事训练这个中心，紧贴军分区备战打仗决心意图，有思考分析，有研究交流，有数据事例，有意见建议，通过思考——梳理——交流——碰撞，把党委议训扩大会议开成了统一思想的会、鼓舞斗志的会、明晰方向的会、筹划谋划的会、梳理工作的会。新的一年里，希望全区官兵全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，集中精力开好局，聚焦中心谋打赢，在全区掀起大抓军事训练的热潮。

我市召开2021年征兵工作会议 ——全面启动上半年征兵工作

记者 彭慧

精忠报国，让无悔青春不负迷彩韶华。吹角连营，让出彩人生尽显军旅峥嵘！

1月21日上午，周口市召开征兵工作会议，标志着我市全面启动今年“一年两季”征兵工作。

今年是实施一年两次征兵的重要一年，征兵工作将深入贯彻习近平强军思想，围绕部队战斗力建设精准发力、持续用力，加大高校毕业生征集力度，走开技能型人才征集路子，搞好部队急需兵员征集，为强军兴军提供优质兵员支撑。

据悉，上半年征兵自2月20日开始，3月31日结束；下半年征兵自8月15日开始，9月30日结束。征集对象以大学生为重点，突出各级各类学校毕业生征集，优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。同时征集已被普通高等学校录取或正在高校就读的学生，取得国家认可的高级以上职业技能等级证书（职业资格证书）的职业院校（含技工院校）毕业生、机关、团体、企事业单位具有大专以上文化程度的青年。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生，2020年普通高等学校全日制应届毕业生可报名参加今年上半年女兵征集。据了解，在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年，烈士、因公牺牲军人、病故军人子女和兄弟姐妹、现役军人子女，符合征集条件的应当优先批准入伍。

周口市征兵办有关负责人表示，全市各级要把握新时代新要求，进一步抬升政治站位，聚焦备战打仗，坚持改革创新，高标准完成一年两次征兵工作任务，聚力推进新时代征兵工作高质量发展。坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，严格落实疫情常态化防控下征兵工作有关措施要求，健全完善应急处置机制，确保零感染、无传播。严守廉洁纪律，严格落实廉洁征兵规定要求，强化刚性约束，规范权力运行，加大执纪问责力度，坚决纠治征接兵工作中的不正之风。

为廉洁征兵敲响警钟

——周口市举行征兵业务培训暨廉洁征兵专题教育

记者 彭慧 通讯员 候国辉

1月14日上午，周口市采取电视电话会议的形式，组织开展了2021年度征兵业务培训暨廉洁征兵专题教育。市、县、乡、村四级征兵工作人员共计2653人参加。周口军分区司令员汤维政、政委车晓辉，军分区副司令员、市征兵办公室主任薛振喜等参加了教育。会议由军分区动员处处长、市征兵办公室副主任付志远主持。

在当天的专题教育会上，周口军分区政治工作处主任、纪委副书记李杨围绕“狠抓廉洁征兵落实，切实树立良好形象”进行了廉洁征兵专题教育，指出廉洁征兵要做到“六个到位和四个一开始”，六个到位即教育引导要到位、制度落实要到位、监督检查要到位、责任落实要到位、压力传导要到位、查处追究要到位；四个一开始即一开始就掌握廉

洁征兵的相关规定、一开始就强化廉洁征兵意识、一开始就层层传导压力、一开始就压紧压实责任。

随后，周口市公安局治安支队干警葛勇、解放军988医院门诊部主任周辉分别围绕征兵政治考核和体格检查进行了业务培训，重点进行了案例剖析，讲解了政治审查和体格检查政策标准和应注意的事项。

军分区副司令员、纪委书记、市征兵办公室主任薛振喜指出，廉洁征兵教育是强化各级征兵工作人员法纪意识、纯正征兵工作作风的重要举措。全体人员要切实增强抓好廉洁征兵的责任感和紧迫感，坚决纠正和防范征兵不正之风，征兵工作人员在工作中要严格遵守法规纪律，把握好政策标准，不触碰底线、不触碰红线，努力为部队输送合格优质兵员作出贡献。

军营建功勋 家乡传美名

项城市:部队建功立业 家乡捷报频传

记者 彭慧 通讯员 段向阳 龚建平文/图

近日，项城市人武部部长矫百成、退役军人事务局局长牛新中等军地领导来到南顿镇水牛刘村，为荣立三等功的现役军人刘宇祥家送去立功喜报、证书、奖章和奖励金，向这个“光荣之家”送去了祝福。

据悉，武警焦作支队一级士官刘宇祥同志，在2020年度岗位大练兵中取得优异成绩，为此，支队党委给他记了三等功，还专程由副政委吕国平带队一行六人到刘宇祥家乡报喜。

项城市人武部部长矫百成感谢军人家属为部队培养了优秀人才，对刘宇祥在部队的优异表现表示祝贺，鼓励他要珍惜荣誉，继续为国防事业作贡献，同时表示将进一步关心军人家属的生产生活，及时帮助解决实际困难，让军人安心部队服役，解除后顾之忧。“一人立功，全市点赞”，上门送喜报，切实增强了现役军人及家庭的荣誉感，弘扬了当兵报国的优良传统，营造了“一人当兵全家光荣、一人立功全市尊崇”的浓厚社会氛围。



川汇区:喜报到家 荣耀满门

记者 彭慧 通讯员 郑亚宇 文/图

立功喜报一头连着军人，一头连着军属，激发的是军人的荣誉感，增强的是部队战斗力。

1月12日下午，川汇区人武部部长陈继芳及区退役军人事务局的同志，到辖区和谐花园小



区将立功喜报送到的现役军人董波的家里，看到儿子荣立三等功的大红喜报，董波父母脸上乐开了花。据悉，当天下午共送出4份三等功喜报。

敲锣打鼓、喜报到家、荣耀满门。韩飞是武警某部2020年底刚退役的四期士官，因2020年工作成绩突出荣立三等功。看着家人接过喜报和奖章时的喜悦和自豪，韩飞激动地说：“虽然已经脱下军装，退伍不褪色，以后我一定要更加努力干好本职，不辜负家人的期盼，不辜负组织和领导的信任，以更加优异的成绩回报部队的培养。”

在市中医院家属院门口，听说为王翔升送立功喜报，现场的邻居和群众纷纷拍手称赞。王翔升现为某部三期士官，因2020年度工作成绩突出，荣立三等功一次。王翔升的父亲表示，一定嘱咐儿子在部队好好干，争取再立新功。

随后，一行人又为现役军人刘杰家送去三等功喜报。刘杰现服役于王杰生前部队，左邻右舍纷纷为他点赞。



扶沟县为两名二等功臣送喜报

记者 彭慧 通讯员 宁江伟 文/图

一人立功，全家光荣。近日，扶沟县县委常委、人武部政委胡忠玉，县委常委、县政法委书记张禹，县人武部部长高清在县退役军人事务局和乡镇主要领导的陪同下，把二等功喜报和奖金送到柴岗乡前李村现役军人李二阳家人和固城乡立岗村现役军人胡笑辉手中。

虽然天气寒冷，却抵挡不住乡亲们的热情，敲锣打鼓，村里像过年一样热闹。在二等功臣家中，军地领导详细询问了获奖军人的家庭生活情况，感谢他们父母为国家培养了好军人、为部队送去了好人才、为家乡赢得了荣誉。

在接过立功喜报后，李二阳的母亲难掩心中喜悦，激动地说：“非常感谢部队这么多年对孩子的支持帮助和培养，我们一定教育孩子在部队继续好好干，争取获得更大的荣誉。”胡笑辉家人感谢各级领导对军人家属的关心和厚爱，表示会照顾好家庭，让儿子在部队安心工作，为国防事业再立新功。

扶沟县人武部严格贯彻落实习主席“让军人成为全社会尊崇的职业”指示，联合地方领导为立功人员送喜报，增强了扶沟籍现役军人的荣誉感，激发他们建功立业、为家乡增光添彩的热情，营造了军人受尊崇、军属有地位的浓厚氛围。



淮阳区:走村串户送喜报

记者 彭慧 通讯员 张鹏飞 齐修众 文/图

连日来，淮阳区人武部、退役军人事务局的同志们带着立功喜报、奖金、慰问品，先后到鲁台、四通、齐老、曹河、葛店、大观等乡镇的18个行政村30多户军属家中送喜报、走访慰问。

截至目前，该区已收到二等功喜报3份、三等功喜报35份。荣立二等功的有安全飞行3500小时的特级飞行员刘飞、在全军比武中独立鳌头的冯蒙、在

